
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA INTERIORIZADA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA SÉTIMA LEGISLATURA, em 11/05/2015. 

ATA N°. 1.127/07//2015 

Aos onze dias do mês de maio de dois mil e quinze, ás dezenove horas e trinta 

minutos, no Salão da localidade de Esquina Hetzel, invocando a Proteção de Deus 

e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o Presidente Elton Scarsi, 

declarou aberta a Sessão Ordinária Interiorizada, passando a palavra para o 

Secretário Laudeno Lotário Eickstaedt, o qual fez a leitura do Edital de Convocação, 

que foi aprovado pelo plenário por unanimidade de votos, leitura e discussão da Ata 

N° 1.126/06/2015 da Sessão Ordinária realizada no dia 27/04/2015; aprovado por 

unanimidade de votos; Projeto de Lei n°2.069//2015, o qual abre crédito 

suplementar especial e dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de Obras e 

Serviços Públicos e Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo; Projeto 

de Lei n°2.070/2015, o qual autoriza a contratação temporária de servidor e dá 

outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos e Comissão de 

Agricultura, Pecuária e Cooperativismo; Indicação de n°1.157/2015 de autoria do 

vereador Gustavo Peukert Stolte, o qual solicita ao Executivo Municipal, através do 

Departamento competente que seja instalado um abrigo ou parada de ônibus junto 

a Escola Municipal Marechal Deodoro da Fonseca, na localidade de Picada Café;  

Pequeno Expediente; O vereador Gustavo Peukert Stolte, manifestou-se, 

cumprimentou todos os presentes, parabenizou o Presidente Elton Scarsi e colegas 

vereadores pela a iniciativa da continuidade das Sessões Interiorizadas e ressaltou 

a importância das Sessões onde a comunidade pode reivindicar suas demandas.  

Pediu a colaboração da comunidade em insistir mais e cobrar mais, disse que os 

vereadores tem o dever de fiscalizar e representar a comunidade.  Mencionou o 

nome do Coordenador do Departamento de Agricultura Lair Blasi que se colocou a 

disposição da comunidade, finalizou sua manifestação agradecendo a presença da 

comunidade de Esquina Hetzel e demais localidades. A vereadora Angélica Horst, 

manifestou-se, cumprimentou todos os presentes, parabenizou a realização da 

Sessão Interiorizada visando a grande importância, agradeceu a presença de 

todos, fez um pedido de um ofício para que fosse realizada a tubulação nas 

proximidades da residência do Senhor Otmar Klesener, tendo em vista a 



importância de esse trabalho ser realizado pelo grande acesso de pedestres.  

Grande Expediente, o vereador Laudeno Lotário Eickstaedt, manifestou-se, 

cumprimentou todos os presentes de uma forma muito especial, comentou sobre a 

importância da retomada das Sessões Interiorizadas e dos benefícios para as 

localidades, onde os moradores podem reivindicar suas melhorias.  Comentou a 

importância da Imprensa nas Sessões, comentou que a comunidade de Esquina 

Hetzel tem muitas reivindicações, relatou sobre a Tenda Rural que foi arrancada e 

deslocada para outro local, comentou que foi um fato que não deveria ter 

acontecido na Administração passada, sugeriu que uma forma de poder ajudar a 

comunidade é que a Administração Municipal possa auxiliar a comunidade na 

pintura do pavilhão, visando à importância desse pavilhão que também poderá 

servir para algum evento da Administração Municipal. Relatou que sempre 

trabalhou muito forte no setor da agricultura e frisou a importância da agricultura. 

Disse que os vereadores sempre procuram fazer uma parceria com a 

Administração e trabalhar nesse ponto importante. Relatou sobre as patrulhas 

agrícolas, comentou da solicitação de um ofício enviado a Administração Municipal 

a respeito do número de máquinas, operadores e motoristas, para que se possa 

trabalhar melhor e atender as demandas pendentes. Agradeceu a presença da 

comunidade e se colocou a disposição da comunidade. O vereador Marcos Luis 

Petri, manifestou-se, cumprimentou todos os presentes de uma forma muito 

especial, relatou sobre a viagem a Brasília no dia 28 de abril juntamente com o 

vereador Sigmar Pause Horbach, Prefeita Nilva Lopes Maldaner e Assessora de 

Projeto Marlete Sonberger, relatou a importância da viagem e da visita aos 

ministérios da agricultura, turismo e do meio ambiente, destacou a questão do CAR 

que após as informações de um Assessor o Rio Grande do Sul é o estado em que 

menos propriedades fizeram seu cadastro  e incentivou os agricultores a procurar o 

Executivo Municipal e se informar  sobre o Cadastro Ambiental Rural visando a 

importância ambiental rural, também comentou sobre a visita nos Gabinetes dos 

Deputados Federais, Deputado Darcísio Perondi  e Deputado Alceu Moreira da 

Bancada do PMDB, confirmando a Emenda destinada de um valor expressivo para 

colaborar com as Associações de Cantores do município de Ibirubá e Quinze de 

Novembro, na oportunidade acompanhou o vereador Sigmar Pause Horbach na 

visita aos Deputados Federais Giovani Cherini e Pompeo de Mattos, disse que em 

Brasília onde estão os recursos para suprir as demandas dos Municipios. 

Parabenizou o vereador Sigmar Pause Horbach pela conversa com o Senador 

Lasier Martins. Convidou todos para participar do 7° encontro dos trombonistas que 

já aconteceu no município de Quinze de Novembro e que agora será realizado na 



cidade de Santa Maria do Jetibá, visou à importância de conhecer novas realidades 

e finalizou sua manifestação comentando da satisfação da realização da Sessão 

Interiorizada na Localidade de Esquina Hetzel.  Comunicação de Lideranças, 

inicialmente Líder de Bancada do PP, vereador Gilmar Luiz Galera, manifestou-se, 

cumprimentou todos os presentes,  relatou a importância da retomada das Sessões  

Interiorizadas, relatou sobre as Emendas Parlamentares da Bancada do PP, frisou 

a importância da saúde e que procura sempre ajudar nos benefícios para a 

comunidade. O Líder de Bancada do PMDB, vereador Jacques Brandenburg 

Güntzel, manifestou-se, cumprimentou todos os presentes,  relatou sobre as 

Sessões Interiorizadas que teve inicio na Gestão de 2014 na presidência do 

vereador Gustavo Peukert Stolte e sobre a retomada das Sessões Interiorizadas,  

manifestou que é muito engrandecedor e importante a participação da comunidade 

nas Sessões acompanhando e conhecendo mais o trabalho dos vereadores e 

reivindicar suas demandas. Parabenizou o vereador Laudeno Lotário Eickstaedt 

que é um vereador da localidade de Esquina Hetzel  que trabalha com dedicação e 

compromisso com essa localidade, com pesar relatou sobre o falecimento do Ex 

Deputado Federal  Mendes Ribeiro Filho do PMDB, disse que era um grande 

político. Parabenizou o vereador Marcos Luis Petri e Sigmar Pause Horbach pela 

viagem a Brasília representando todos os vereadores em busca de recursos e 

melhorias na qualidade de vida da comunidade. Parabenizou o partido do PMDB 

por ter sido protagonistas dessa iniciativa das Sessões Interiorizadas.  O líder de 

Bancada do PDT, vereador Sigmar Pause Horbach, cumprimentou todos os 

presentes, agradeceu a presença de todos. Parabenizou a Iniciativa do vereador 

Gustavo Peukert Stolte no ano de 2014 e parabenizou o Presidente Elton Scarsi 

pela continuidade das Sessões Interiorizadas que com certeza trouxe e vai trazer 

ainda muitos benefícios para a comunidade, deu ênfase no pronunciamento do 

vereador Marcos Luis Petri e assim relatou da sua viagem a Brasília juntamente 

com o vereador Marcos Luis Petri, Prefeita Municipal, Senhora Nilva Lopes 

Maldaner  e Assessora de Projetos Marlete Sonberger, disse que é em Brasília que 

estão os recursos e emendas parlamentares.  Relatou a sua reunião com o 

Senador Lasier Martins que com certeza é muito engrandecedor, relatou também 

as suas  visitas aos Gabinetes aos Deputados Federais onde o vereador fez 

pedidos e demandas para que seja destinado emendas parlamentares para o 

município de Quinze de Novembro. INTERVALO REGIMENTAL, Discussão e 

votação do Projeto de Lei n°2.063/2015; o qual recebeu parecer favorável da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e 

Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de 



Obras e Serviços Públicos e Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo; 

Aprovado com unanimidade de votos; Discussão e votação do Projeto de Lei 

n°2.067/2015; o qual recebeu parecer favorável da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos e 

Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo; Aprovado com unanimidade 

de votos; Discussão e votação do Projeto de Lei n°2.068/2015, o qual recebeu 

parecer favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão 

de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, 

Comissão de Obras e Serviços Públicos e Comissão de Agricultura, Pecuária e 

Cooperativismo; Aprovado com unanimidade de votos; Discussão e votação do 

Projeto  de Lei de Origem Legislativa de n°008/2015 de autoria do vereador 

Gustavo Peukert Stolte, o qual recebeu parecer favorável da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento e 

Comissão de Obras e Serviços Públicos; Aprovado com unanimidade de votos; 

Discussão e votação da Indicação de n° 1.157/2015 de autoria do vereador 

Gustavo Peukert Stolte; aprovada pelo plenário com unanimidade de votos; Nada 

mais a constar, O Presidente agradeceu a presença de todos, com a Proteção de 

Deus e declarou encerrada a Sessão Ordinária. E eu, Laudeno Lotário Eickstaedt, 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai assinada 

por mim e pelo Senhor Presidente.      

 

___________________________                       _________________________ 
     Elton Scarsi                                                           Laudeno Lotário Eickstaedt 
     Presidente                                       Secretário 
 

 


